

fenek voltunk az intézkedés megtételéhez folyamodni. Azt hiszem, az egész Ház tisztában van az indító okokkal, amelyek a kormányt vezették és amelyek mindennek nevezhetők, csak pártpolitikai céloknak nem.

A kormánypárt lelkes tapssal fogadta a miniszterelnök szavait, a választ tudomásul vették.

## A táj és népkutató kiállítás

Meisler Károly a táj- és népkutató központ ügyében interpellált.

Teleki Pál gróf kultuszminiszter válaszában kijelentette, tekintettel arra, hogy tanítványai a kiállítással diszkreditálták objektivitását, nem volt hajlandó a munkát folytatni. Más professzor nincs, aki folytassa ezt a munkát. Györffy szegedi professzor folytatja ugyan, de csak bizonyos vonatkozásban. A kiállításból nem világott ki az, ami annak tulajdonképpen a lényege volt.

Burkolt dolgok voltak a kiállításon és ezért hibáztatta azokat, ez nem volt tudomány, hanem svindli és humbug.

— Tanítványaimnak is megmondtam, hogy ehhez a dologhoz én értek Magyaror-

szágon és elsősorban én vagyok ennek a dolognak az ítélőbirája. Ezután visszautasította Magyar Zoltánnak azt az állítását, hogy előre látta a fényképeket.

## Személyes kérdésben

Mikecz Ödön személyes megtámadás-cimén Rajniss egy kijelentésével foglalkozva elmondotta, hogy igazságügyministersége idején Földiák zsirperében felkereste Biró Pál, Knob Sándor és Ulain Ferenc, de ő kijelentette, hogy az eljárásnak szabad folyást enged és nem hajlandó az ügyet a bíróságtól elvonni.

Rassay Károly visszautasította Hubay Kálmánnak azt az állítását, mintha az „Esti Kurir” a honvédtisztikart politikai szervezkedéssel gyanúsította volna meg. Örül, hogy Hubay is egyet ért vele abban, hogy a tisztikarnak nem szabad résztvenni politikai szervezkedésben.

Hubay Rassaynak válaszolva, kijelentette, nem akarta Rassayt személy szerint támadni.

Az ülés ezután este 9 órakor véget ért.

**Férfi kalapok**  
**Női kalapok**  
**KNITTEL-nél, Kárász-utca 5.**

Ingek, nyakkendők, zoknik, zsebkendők, pizsamák, ernyők és minden más férfi divatcikkek  
Habselyem fehérneműek, harisnyák, sálak, kendők és virágok **nagy választékban**  
**Nemzeti Takarékoság tagja.**  
**Unió tagja.**

## Eslerházy János

**százszázalékos jogokat követelt a szlovákiai magyarság részére**

Prága, december 14. A cseh-szlovák képviselőházban a miniszterelnök kormánynyilatkozatáról indított vitában felszólalt Eslerházy János gróf, aki beszédében ezeket mondotta:

— A müncheni egyezmény és a bécsi döntés óta most nyílik alkalom először arra, hogy a prágai parlamentben felszólaljak. A bécsi döntés sajnos, nem tette lehetővé, hogy mindnyájunkat visszacsatoljon Magyarországhoz, ezért ma itt mindenekelőtt azt szeretném megjegyezni, hogy változatlanul megköveteljük a hatalmon levőktől nemzeti jogaink tiszteletben tartását és életlehetőségeink biztosítását. Az itt élő magyarság husz éven át Hlinka szlovák néppártjával harcolt a szlovák önkormányzatért, amely most megvalósulóban van. Mi becsülettel küzdöttünk annak eléréseért és reméljük, hogy ennek eredményeként a Szlovákiában maradt magyarság jogait 100 százalékosan fogja elnyerni.

— A szlovákiai magyarság képviselőjében tehát a várakozás álláspontjára helyezkedem mindaddig, amíg a választások után megalakul az első önálló pozsonyi parlament, ahol majd meghalljuk, hogy a szlovák kormány, illetőleg Tiso milyen programot fog

adni. Ettől teszem függővé további politikai magatartásom. A felhatalmazási törvényjavaslatot ellenben nem fogadom el, mert ellenkezik a parlamentarizmus eszméjével és olyan, eddig nem ismert széleskörű felhatalmazást biztosít egyeseknek, ami nem egyéb, mint a diktatura egyik válfaja. Feltétlenül elvárjuk a hatalom mai birtokosaitól, ne essenek a régi kormányok hibáiba, hanem tettekkel bizonyítsák majd be, hogy az állam minden polgárát valóban egyenrangúnak ismerik.

## Csáky külügyminiszter válasza a prágai kormánynyilatkozatra

Budapest, december 14. Berán cseh-szlovák miniszterelnöknek a prágai parlamentben mondott kormánynyilatkozatában — mint ismeretes —, azt hangoztatta, hogy helyre akarja állítani a jóviszonyt Magyarországgal. Berán nyilatkozatával kapcsolatosan gróf Csáky István külügyminiszter a következőket mondotta:

— Berán cseh-szlovák miniszterelnök kormánynyilatkozatának Magyarországra vonatkozó részére csak annyit kívánok megjegyezni, hogy a magyar kormány örömmel üdvözléne egy jószomszédi viszony létrehozását. Mindazonáltal ki kell emelnem, — úgy, amint azt más úton már megtettem —, hogy mindaddig, amíg magyar emberek színlődnek cseh-szlovák börtönökben, jószomszédi viszonyról szó sem lehet.

## Az idő

A Meteorológiai Intézet jelenti este 10 órakor. Időjóslat: Keleti, északkeleti szél, tulvoniózan boros, helyenkint ködös idő, egyes helyeken, főként az északi és nyugati megyékben kevés eső, a hegyekben kisebb havazás, a hőmérséklet alig változik. Távolabbi kilátás: Egy-két nap múlva erős lehülés valószínű.

## MANHEIM DROGERIA

**Karácsonyra ajándékkul** a hírneves **KOSZTELITZ** kölnivizeket a já n l j a.  
KÜLÖNLEGES FINOM ILLATOK.  
Gyönyörű ajándékkazetták óriási választékban!

## Gerle Imre dr.

1868 — 1938

Szardára virradó hajnalban Tisza Lajos-körül 69. számú lakásán holtan találták Gerle Imre dr. gazdasági főtanácsost és nejét, László Juliát. A tragikus kettős halálhír gyorsan szüldött végig a városban és a közönség általános, meleg részvétellel fordult az elhalt házaspár családjá felé.

Gerle Imre dr. régi szegedi családból származott s markáns, rokonszenves tagja volt Szeged közéletének. Már kora ifjúságában jelentős szerepet vállalt a sport terén és szerelmese volt a Tiszának. A millenáris esztendőben, mint fiatal ügyvédet ott találjuk a lélekben és testben egyaránt edzett fiatalság élén a Szegedi Csónakázó Egylet nagyhirű evezős gárdájában Pálffy Dániel, Kass János, Kaszó Elek, Rainer Emil, Ujj József dr. társaságában. A híres szegedi regatta sok díesősége fűződik a reprezentáns csapat küzdőképességéhez. Fiatal ügyvéd korában vagyoni állása, tekintélye politikai szerep vállalására predesztinálta és ő sietett is kivenni részét a város közéletének szolgálatából. A törvényhatósági bizottságban agilis szóvivője volt a város érdekeinek és tekintélyes szervezője a régi 48-as és függetlenségi pártnak. 1905-ben, a darabont-korszakban ő szervezte a nemzeti ellenállást Nagy Mihály főispánnal szemben. Közéleti sikerei nem vakították el, megmaradt a szegedi érdekek bátor szava harcosának s örökölt vagyonát jóformán ügyvédi irodájával egyre szaporította. Vendégszeretetről híressé vált az alsóközponti Gerle-kuria, amelynek parkjában a régi úri világ életstílusában töltötte pihenésre szánt idejét. Alsótanya gazdái körében legendás népszerűségnek örvendett. Minden komoly **gazdamozgalom** sorsfársainak élén találta őt. Nem egyszer, nagy hordereű vállalkozásokra serkentette gazdatársait s előljárt az intézmények létesítésében, szervezésében. Alsóközponton hírhírű, szívóógymotorttal felszerelt malmot tartott üzemben s ő alapította az ország első s mindmáig egyetlen tanyai mozgószínházát is. Gazdasága, borai messze földre vittek el híret. Nagy része volt a Szeged-Csongrádi Takarékpénztár leányintézetének, a Szeged-Alsótanyai Népbank Rt. életrehívásában is. 1926-ban Rassay Károly listáján pótképviselőnek választották. Nagy része volt abban, hogy a demokráta párt Szegeden mandátumhoz jutott. A tanyai remények azonban nem váltak valóra. Gerle Imre dr. nem került be a parlamentbe. Ebben ő a tanyai érdekek sérelmét látta s visszavonult a politikától. Élete utolsó szakán a Nemzeti Egység Pártját támogatta s a Kormányzó gazdag közéleti tevékenységét a gazdasági főtanácsosi címmel jutalmazta. Az utóbbi években egészsége is megrendült s most már teljes visszavonultságban csak családjának szentelte életét. Puritán jellemű, markáns magyar ur volt. A kommun garázdálkodásának, a gazdasági válságnak minden viszonfagságát végigszenvedte, de soha sem panaszkodott. A régi világ emlékei tartották benne a reményt, hogy minden jóra fordul.

Gerle Imre dr. sorsának, küzdelmeinek osztályosa volt hűséges élettársa, László Julia. A fáradhatatlan, agilis vagyonekező, a gazdaság, a Szeged-Alsótanyai Iparvállalat Rt. lelke, irányítója. A kiterjedt rokonság csodálatát érdemelte ki a házastársi és anyai áldozatkészség sok gondjával vállalva.

A Gerle-házaspár tragikus halálát mély és

## SZÉCHENYI MOZI

Csütörtökön 5, 7, 9

A legnagyobb magyar filmsiker:

## ROZMARING

Harmonia Film! Turay, Vaszary, Páger, Mály, Kabos, Somlay

Következik:

## HURRICANE

BELVÁROSI MOZI Csütörtöktől minden nap SZIGORUAN CSAK FELNÖTTEKNEK!

## Veszedelemes életkor

A francia filmgyártás remeke. — Henry Bataille közismert regénye filmen. A főszerepben HUGUETTE DUFLOS és JEAN-PIERRE AUMONT

5, 7, 9

Korzó Mozi Csütörtök, péntek

## Milliomos csirkefogó

Hallatlanul szellemes vigjáték. — Főszereplők: PETER LORRE és WARNER BAXTER. 5, 7.